



20人的群 19个托 滨州警方抓获5名涉诈“演员”

20人的群聊 19个托儿，一个人同时操作多个账号，各种“提现”“到账”的信息狂轰滥炸，这样的骗局你能不能识破？

近日，滨州警方不断深挖，分赴3省5市抓获5名涉诈“演员”追回损失1万余元。

“刚提现到账！太开心了”、“完成任务钱就到账”、“加油，我已提现好几个68.8元了”……群内成员获利截图、提现反馈，充斥了受害人的内心，一时间贪念上头，不一会儿钱包空空……今年1月，滨城区的王某在网上刷单被骗3万余元。滨城公安民警综合分析，逐步摸清刷单诈骗团伙脉络。

7月14日至17日，滨城公安辗转湖南长沙、湖南张家界，广西玉林，河南兰考、南阳等地抓获阮某某(女,23岁)、吕某某(女,26岁)、唐某某(女,29岁)、王某某(女,22岁)等犯罪嫌疑人5人。当场扣押作案电脑3台、手机7部，为受害人挽回损失1万余元。



经查，犯罪嫌疑人为非法牟利，串联境外诈骗团伙，在聊天群内冒充“演员”当托，在聊天软件群内发布固定话术、虚假返利到账截图，炒作实施刷单诈骗，形成一个完整的诈骗体系链，一步一步让受害者放下心理防

线，最终使其受骗。

目前，犯罪嫌疑人阮某某5人均被依法处理，该案件正在进一步侦办中。

滨州公安提醒：拉你进群免费兼职做任务得佣金；下载不知名APP进行垫资充值，垫资充值后，“任务未

完成”“资金被冻结”“充值升级”这些理由都只是引流手段，其目的是盯住你的钱袋子。对于陌生来电，就牢记以下“三点”，不轻信！不透露！不转账！如遇诈骗请立即向公安机关报警处理！

(平安滨城)

FaceTime“110”来电 竟是诈骗新手段

通过“FaceTime”视频通话接到“0543110”来电，是针对我市的新一轮诈骗套路。

日前，滨州公安110接到多起报警，报警人称接到“0543-110”来电，多以“FaceTime”视频通话形式接通。以“涉嫌在南京的一起洗钱案”为由，要求报警人到市公安局找“王警官”。

期间对方能清楚报出自己的名字，语气十分强硬，而报警人挂断电话准备回拨“0543-110”时，却发现该号码变成了“+1”开头的虚拟号码。网络查询发现，通过“FaceTime”视频通话，冒充当地“110”的诈骗套路，在全国多地都有发生，有的被害人因为轻信对方被骗。虽然接到多起相关报警，但市民警惕性较高，均是咨询类报警。

截至目前我市未接到被诈骗警情，但没有发案并不意味着可以掉以轻心，需要广大市民迅速扩散周知，提升对这类诈骗的防范意识，守好自己的钱袋子。

(滨州队长)

邹平公安破获系列小清河沿岸电机盗窃案

近日，邹平市公安局刑侦大队一中队联合技术与鉴定中心、视侦中队及韩店融合实验区、魏桥融合实验区、台子融合实验区，破获小清河沿岸系列盗窃排水闸启闭机电机案，抓获涉嫌盗窃、掩饰隐瞒犯罪所得犯罪嫌疑人3人，带破案件十余起，涉案价值3万余元。

近日，邹平市公安局接到群众报警，在小清河沿岸路边的多个闸道机房门被撬，房内启闭机电机被盗，损失金额达数万元。

邹平公安多部门联动，迅速到达现场进行勘验和调查取证工作。由于被盗地点为小清河沿岸路边的机房，监控设备较少，且案发地附近人员流动性较大，现场线索涉及的人员多、范围广、时间跨度长，给侦查破案带来了很大阻碍。

办案民警迎难而上，积极将多起案件串并调查，对现有线索进行梳理研究的同时，对辖区废品收购点进行逐一清查。“该设备生锈难撬，且单人很难搬走。”经过

分析，民警推断盗窃这些设备有同伙或运输车辆配合，因此扩大范围在周边开展实地走访摸排。经过大量繁杂的侦查走访工作，嫌疑人的身份逐渐浮出水面，很快犯罪嫌疑人李某、王某被锁定。

7月24日，民警果断出击将犯罪嫌疑人李某、王某抓获。当晚，在魏桥镇某废品收购站将涉嫌收赃的犯罪嫌疑人姚某抓获。经审讯，犯罪嫌疑人李某因无收入便动起了盗窃路边无人值守的水利电机房启闭机电机卖钱

的歪心思，自今年上半年起多次在小清河沿岸盗窃水利机房启闭机电机。每次作案前都会前往目标地“踩点”，待夜深人静时再实施盗窃。由于电机不太好拆搬，便伙同王某一起作案，两人每次盗窃所得均出售给废品收购站的姚某。

目前，犯罪嫌疑人李某、王某、姚某分别因涉嫌盗窃、掩饰隐瞒犯罪所得被依法刑事拘留，案件正在进一步办理中。

(闪电新闻)

变造机动车号牌 隐藏“大隐患”

近日，邹平交警大队指挥中心在日常巡查中，发现一辆重型货车存在伪造、变造机动车号牌的嫌疑，民警立即对该车进行布控拦截。

通过查找行驶轨迹、分析出行规律，民警迅速发现嫌疑车辆，并于当天将该车查扣。对车辆进行检查后，民警发现该车行驶证登记车牌号为鲁MFE***，实际悬挂车牌为鲁MEE***，牌证明显不符。

在证据面前，驾驶人田某交代，为躲避电子抓拍和路面交通违法抓拍，他用黑色胶带将车牌号码中的字母“F”变造成了字母“E”，以为不会被发现，没想到被交警抓了个正着。

随后，民警对田某进行批评教育，责令其现场将号牌恢复原状并依法对其作出罚款2000元，行政拘留10日的处罚。

机动车号牌是车辆的“身份证”，伪造、变造机动车号牌，试图逃避电子抓拍设备，“小聪明”中隐藏着对交通秩序的“大隐患”。交警提醒广大驾驶员遵守交通法规，切莫心怀侥幸，以身试法。

(平安邹平)

深夜半挂车追尾导致一人被困 消防紧急救援

□通讯员 王玉涛 许滨 王一凡 王瑞超

晚报滨州讯 7月29日00时58分，滨州市消防救援支队指挥中心接到报警，滨城区黄河五路东外环路口发生车祸，一人被困，急需救援。接到报警后，指挥中心立即调派滨城区消防救援大队梁才消防救援站前往现场

处置。

消防救援人员到达现场后发现，事故为两辆半挂车追尾，后方半挂车前挡风玻璃完全破裂，车头发生变形，司机双腿被卡在中控台与座椅之间，无法动弹。为防止发生二次事故，交警对事故路段实行了临时交通管制，消防救援人员立即对被困人员进行展开救援。

消防救援人员，首先使用液压扩张器对车门进行破拆，车门救援通道打开后，发现被困司机的双腿被紧紧卡在座椅与方向盘之间，救援空间非常狭小，破拆工具无法展开工作。消防救援人员决定采取牵引的方式扩大救援空间，一名消防救援人员站在车头上清理破裂的前挡风玻璃，另一名消防救援人

员从副驾驶方向进入驾驶室配合清理，将牵引绳固定在半挂车驾驶室A柱处，用抢险救援车慢慢进行牵引。

随着救援空间不断扩大，消防救援人员慢慢挪动被困司机的双腿，合力将其从副驾驶车门救出，并移交现场120医护人员。